

О П О В Ъ Щ Е Н И Е №44

Изъ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній при Архіерейскомъ Синодѣ
Русской Православной Церкви
Заграницей

Май-іюнь 1983 г.

Изъ жизни Русской Православной Церкви Заграницей

Тревожное положение для христіанскихъ Миссій въ Іерусалимѣ

Въ началѣ этого мѣсяца было получено сообщеніе, что въ Горненскомъ монастырѣ, (ранѣе принадлежавшемъ Русской Православной Церкви Заграницей, а по-томъ переданномъ Совѣтской Миссіи) были убиты двѣ монахини. Обѣ были звѣрски зарѣзаны у себя въ келіи, а трупъ одной изъ нихъ былъ разрѣзанъ на части. Это уже пятый или даже шестой случай убийства христіанъ въ Святой Землѣ.

Черезъ нѣсколько дней послѣ этого страшного событія, въ нашемъ Елеонскомъ монастырѣ при загадочныхъ обстоятельствахъ былъ обнаруженъ пожаръ, который удалось потушить. Тогда же, въ монастырской стѣнѣ былъ сдѣланъ проломъ, настолько большой, что въ него могутъ проѣхать два грузовика.

Въ Геєсиманскую обитель, въ храмъ св.Маріи Магдалины, пришла группа туристовъ и во время богослуженія нѣкоторые мужчины стали кощунственно снимать съ себя брюки. Монахини съ большимъ трудомъ избавились отъ этихъ кощунниковъ.

Въ серединѣ прошлаго года группа радикаловъ разослала письма въ Патріархію, армянамъ, катликамъ и нашей Миссіи, угрожая взорвать храмы въ Іерусалимѣ, Виєлеемѣ и Геєсименіи.

Все это вызываетъ больше и больше сомнѣній у всѣхъ представителей христіанскихъ миссій въ Іерусалимѣ, которые составили протестъ Израильскому Правительству, указывая на то, что они больше не чувствуютъ себя въ безопасности. Къ этому протесту присоединилась и наша Миссія.

Архіерейский Синодъ въ свою очередь послалъ письмо Президенту Рейгену, прося его со своей стороны проявить интересъ къ этому дѣлу.

Кончина Предсѣдателя Палестинского Общества генерала М.Г.Хрипунова

Во время всенощного бдѣнія подъ Благовѣщеніе въ Іерусалимѣ скончался Предсѣдатель Православнаго Палестинскаго Общества генералъ Михаилъ Георгіевичъ Хрипуновъ. Покойному было 94 года.

Михаилъ Георгіевичъ былъ родомъ изъ донскихъ казаковъ, окончилъ Донской Кадетскій Корпусъ, затѣмъ Николаевское Кавалерійское Училище. Успѣшно закончивъ его, онъ перешелъ на службу въ Лейбъ Гвардіи Атаманскій полкъ. Въ 1915 году онъ былъ пожалованъ Царемъ Мученикомъ въ Его Флигель Адъютанты. Будучи раненнымъ нѣсколько разъ и получивъ рядъ высокихъ боевыхъ наградъ, включая и Георгіевскій крестъ, генералъ послѣ революціи принялъ участіе въ добровольческой арміи, а когда она оказалась расформированной, онъ поселился съ женой во Франціи, потомъ Швейцаріи и наконецъ Святой Землѣ.

Въ 1959 г. Михаилъ Георгіевичъ былъ избранъ членомъ Православнаго Палестинскаго Общества, ставъ затѣмъ и его Предсѣдателемъ. Онъ занимался дѣлами Общества несмотря на постигшій его первый ударъ въ 1961 г. Въ мартѣ текущаго года у него былъ второй ударъ, который оставилъ его совершенно парализован-нымъ, но все же въ полномъ сознаніи.

Будучи глубоко вѣрующимъ и благочестивымъ человѣкомъ, Михаилъ Георгіевичъ пока ему позволяли силы, усердно помогалъ монашествующимъ на клиросѣ.

Генералъ Хрипуновъ погребенъ на геєсиманскомъ кладбищѣ, на имъ самимъ избранномъ мѣстѣ. Его кончина большая потеря для Православнаго Палестинска-го Общества.

Предупреждение Синодальной Канцелярии

Некоторые клирики Русской Православной Церкви Заграницей получили письмо Глеба Дженсона с сообщением, что онъ открываетъ свой приходъ въ Санъ Пауль, штата Миннесота.

Глебъ Дженсенъ былъ клирикомъ Русской Православной Церкви Заграницей, рукоположеннымъ Преосвященнымъ Архиепископомъ Виталиемъ и нѣкоторое время настоятелемъ одного изъ приходовъ въ Канадѣ. Въ началѣ 1982 г. священникъ Дженсонъ послалъ грубое письмо своему Епископу съ сообщениемъ, что онъ больше не считаетъ его своимъ епископомъ по причинѣ ереси. Онъ былъ преданъ духовному суду и постановленiemъ Архиерейского Синода въ февралѣ 1982 года лишенъ сана. Послѣ этого Глебъ Дженсонъ поѣхалъ въ Англію и тамъ возглавилъ взбунтовавшійся приходъ въ г. Гилфордѣ, состоящій главнымъ образомъ изъ новообращенныхъ англичанъ, которые объявили Архиерейский Синодъ еретическимъ и за это были отлучены отъ Церкви.

Въ Англіи Глебъ Дженсенъ познакомился съ очень сомнительной личностью Антонія (Александра Чернова), который утверждаетъ, что будто бы является клирикомъ Катакомбной Церкви, въ то время, какъ изъ полученныхъ Синодомъ данныхъ изъ СССР совершенно несомнѣнно, что онъ таковымъ никогда не былъ, хотя и былъ тамъ постриженъ въ монашество. Онъ сдѣлалъ попытку быть принятymъ въ составъ Русской Православной Церкви Заграницей, но не вызвалъ довѣрія у церковной власти и его отклонили. Однако, группа старостильныхъ грековъ не разобралась въ обстоятельствахъ дѣла, приняла его какъ клирика и представителя Катакомбной Церкви. (Болѣе подробные данные о немъ въ нашемъ Оповѣщеніи №37).

Теперь, Глебъ Дженсенъ, базируясь на связи съ Черновымъ, объявилъ въ мѣстной Санъ-Паулской газетѣ объ образованіи "Общины Русскихъ Новомучениковъ" (Православныхъ католиковъ въ общеніи съ Русской Катакомбной Церковью и всѣми истинными православными христіанами", пока что встрѣчающейся въ частномъ домѣ, съ указаніемъ № почтоваго ящика.

Всѣ русскіе православные люди предупреждаются, что это совершенно безблагодатная группа, не могущая имѣть никакихъ таинствъ, а Глебъ Дженсенъ теперь является обычнымъ міряниномъ, объявившимъ, что онъ радъ, что наконецъ ушелъ изъ "раскольнической группировки", т.е. Церкви, которая его возвела въ санъ пресвитера, а затѣмъ, найдя его недостойнымъ, лишила такового.

Изъ разныхъ писемъ изъ Москвы отъ середины апрѣля по середину мая.

"Недавно была передача по телевизіи слѣдующаго содержанія: говорилось о томъ, что Президентъ Рейгенъ объявилъ этотъ годъ - годомъ Библіи, надѣясь на возрожденіе американского народа. Но никакого возрожденія не видно, а видна все та же антиевропейская пропаганда, показателемъ чего является тотъ фактъ, что откололася часть Православной Церкви, по прямому наущенію американского Правительства канонизировала Императорскую Семью. Была показана и фотографія Царской Семи и по этому поводу былъ и потокъ всякихъ гнусностей".....

"Власти рѣшили передать Патріархіи Донской Монастырь. Сначала рѣшено было отдать его за большія деньги, но Патріархія отказалась. Тогда его отдали даромъ, но съ тѣмъ условиемъ, что Патріархія построитъ помѣщеніе для музея архитектуры, который въ настоящее время помѣщается въ Донскомъ Монастырѣ. Пріѣхали осматривать монастырь Глава Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній Митрополитъ Филаретъ Минскій и Филаретъ Киевскій. Они походили по территории монастыря и съ сожалѣniемъ сказали: "маловато помѣщеніе - негдѣ устроить ТРОННЫЙ ЗАЛЪ" (повидимому, залъ въ которомъ Патріархъ могъ бы принимать знатныхъ гостей). Помимо троннаго зала, рѣшено было размѣстить въ Донскомъ монастырѣ Отдѣль Внѣшнихъ Сношеній и поставить стражу, чтобы никого туда не пускать, хотя

тамъ сейчасъ открыта одна церковь и входъ на эту территорію свободный.

То ли Патріархія не спѣшила съ постройкой помѣщенія для музея, то ли представители правительства передумали, но Донской Монастырь отданъ Церкви не былъ и вмѣсто этого былъ предложенъ Ново-Спасскій Монастырь. Для его осмотра пріѣхалъ опять Митрополитъ Филаретъ Минскій и самъ Патріархъ. Войдя въ соборъ, Патріархъ поскользнулся и упалъ, при чёмъ больно расшибся. Когда же сѣли въ "чайку" для отѣзда, то съ крыши собора на автомобиль упала огромная глыба ~~снѣга~~. Повліяли ли эти дурныя предзнаменованія или что либо другое, но Патріархія отказалась отъ Новоспасскаго монастыря. Тогда власти дали ей Даниловъ монастырь. Въ этомъ монастырѣ остались однѣ стѣны, да и то не полностью, но за то есть большой просторъ для строительства и троннаго зала и чего угодно, въ то время какъ въ Донскомъ и Ново-Спасскомъ монастыряхъ строить нельзя, какъ въ памятникахъ культуры".....

ПРИМѢЧАНІЕ: Экююменикаль Прессы Сервисъ отъ 20 іюня текущаго года сообщаєтъ, что Московская Патріархія получаетъ монастырь, основанный въ 13 вѣкѣ, находящійся около центра Москвы. Частично онъ въ очень упадочномъ состояніи но есть возможность строить. Предполагается постройка зала, на 200 человѣкъ, гостиница, а также помѣщенія для канцелярій. Похоже на то, что Московская Патріархія въ конечномъ итогѣ согласилась принять Даниловъ монастырь, хотя это сообщеніе и не называетъ его.

"О письмѣ Патріарха. Совершенно ясно, что письмо составлено не имъ (стиль совсѣмъ не его), а кѣмъ нибудь изъ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній. Даже если не принимать во вниманіе общий гнусный тонъ, то чисто формально - письмо еретическое. Сектантское пониманіе текста "не убій" (хотя въ другихъ случаяхъ Московская Патріархія благословляетъ и революціи и всякия 'освободительныя' движения). Въ немъ замѣтна идея о построеніи коммунистами общества, где будетъ исполнено пророчество св.пророка Исаи (въ этомъ хиліазмъ и пелагіанство сразу).

По справедливости надо было бы объявить его еретикомъ и предать анаемѣ его и всѣхъ съ нимъ согласныхъ. Это можетъ сдѣлать, конечно, только Ваша Церковь".....

"Слышалъ объ открывшейся у васъ мироточивой иконѣ Божіей Матери Иверской и очень радуюсь этому событию, какъ знаменію истинности вашего пути. Какое падение со стороны Американской Автокефальной Церкви не признать канонизації Св.Новомучениковъ. Такое непризнаніе послѣ прославленія - активный жестъ отрицанія ихъ мученической жертвы".....

"Во многихъ храмахъ Москвы идетъ кампанія ликвидациіи нищихъ. Обычно этимъ командуютъ старосты съ помощью сторожей, получивъ приказъ отъ исполкома. Но на Пасху въ Троице-Сергіевской Лаврѣ я видѣлъ, какъ сами милиционеры зоходили прямо въ храмы и во время пасхального богослуженія выводили оттуда нищихъ. Раньше подобнаго нашествія милиціи въ храмы, безъ просьбы со стороны администраціи храма не наблюдалось".

Процессъ Зои Крахмальниковой

По полученнымъ изъ Москвы свѣдѣніямъ, приговоръ по дѣлу обвиненія Зои Крахмальниковой въ преднамѣренной антисовѣтской пропагандѣ оказался неожиданно мягкимъ. Предполагалось, что она будетъ присуждена къ сроку отъ пяти до семи лѣтъ лагерей. Ей же дали годъ заключенія и пять лѣтъ ссылки. Т.к. она находится въ тюрьмѣ уже 8 мѣсяцевъ, то ей остается отсидѣть еще 4 мѣсяца. Зоя вела себя на процессѣ съ большимъ достоинствомъ и спокойствиемъ. Процессъ былъ фактически закрытымъ: публику изображала группа КГБ-эшниковъ и кромѣ того допустили мужа Зои, ея сына и свидѣтелей. Изъ сорока съ лишнимъ

свидѣтелей, никто не подтвердилъ обвиненія, за исключеніемъ какой то старухи 72-хъ лѣтъ и то, лютеранского исповѣданія. Но на судѣ она не появилась. Когда Зоя спросила, почему эта женщина не пришла на судѣ, то власти отвѣтили, что не смогли ее найти. Зоя сказала: "Почему же въ теченіи слѣдствія ее находили, а для суда не смогли найти? Если бы она сюда явилась, то я бесѣдой съ нею показала бы, что всѣ ея показанія ложны".

Зоя также спросила судью, почему ее раньше никто не предупредилъ, что нельзя издавать журнала и она даже смогла выпустить 9 номеровъ. Судья спросилъ ее: "а если бы Васъ предупредили, Вы бы перестали этимъ заниматься?"

Зоя отвѣчала: "Я бы спросила благословенія у Церкви".

"У какой Церкви: антисовѣтской, клерикальной или православной?"

"Что такое антисовѣтская Церковь я не знаю; клерикальная Церковь значитъ церковная Церковь"

"Такъ у кого бы Вы попросили благословенія?" спросилъ судья.

"Вамъ что нужно - Имя?"

"Да, имя".

"Я бы попросила благословенія у любого священника, у котораго нашла бы это нужнымъ".

Среди свидѣтелей былъ и о.Димитрій Дудко. Зоя въ свое время писала письма въ его защиту, разоблачая какія то несправедливости по отношенію къ нему. О.Димитрій на судѣ подтвердилъ, что несправедливости дѣйствительно имѣли мѣсто. Когда онъ вышелъ изъ суда - руки его тряслись.

По тому же московскому сообщенію, очень добросовѣстно вела себя на судѣ адвокатъ Зои, которая отказалась отъ своего вознагражденія, въ то время, какъ адвокаты, къ которымъ обращались ранѣе, просили тысячи рублей за это, завѣдомо проигранное дѣло. На процессѣ она сказала, что впервые имѣетъ дѣло съ вѣрующимъ человѣкомъ и что она теперь поняла, что у невѣрующихъ и у вѣрующихъ различныя понятія о добрѣ, справедливости, долгѣ и т.п. и что поѣтому, невѣрующимъ часто не понять вѣрующаго человѣка.

Многими отмѣчалось, что конвой съ большимъ почтеніемъ относился къ Зоѣ.

Получивъ возможность сказать суду нѣсколько словъ, Зоя обратилась не къ суду, а присутствующимъ. "Всѣ эти мѣсяцы въ тюрьмѣ я слышала ваши молитвы, слышала молитвы всей Церкви. Радуйтесь, а не огорчайтесь, ибо во всемъ воля Божія. Я хочу остаться членомъ Православной Церкви, участвовать вмѣстѣ съ нею въ Великомъ Постѣ, въ Воскресеніи, въ Пасхѣ. Слава Богу за все!" закончила свою краткую рѣчь еще одна исповѣдница нашего времени.

У зданія суда стояла толпа симпатизирующихъ Зоѣ людей. Къ ней подѣхалъ автомобиль съ фотографическимъ аппаратомъ и вся толпа была снята на кинематографическую ленту. Полученные Синодальной Канцеляріей свѣдѣнія изъ Москвы нѣсколько дополняютъ данныя, помѣщенные въ Кестонѣ Ньюзѣ отъ 18 апрѣля.

Проблема гидовъ въ Іерусалимѣ

Газета Джерузалемъ Постъ отъ 12 мая сообщаетъ, что израильскіе гиды предпринимаютъ шаги къ тому, чтобы католическія паломничества въ Святой Землѣ подъ водительствомъ только католического духовенства были прекращены.

Въ прошломъ году въ Израилѣ прошелъ законъ, что всѣ туристическія группы обязательно должны имѣть своего гида. Христіанскія исповѣданія, въ частности и католики, заявили властямъ, что нехристіанскіе гиды не могутъ дать паломникамъ необходимой информаціи. Власти чинили всяческія препятствія для того, чтобы арабы и греки не выдерживали требуемаго правительствомъ экзамена для гидовъ. Во избѣженіе крупныхъ недорозумѣній, правительство согласилось на то, чтобы паломничества возглавлялись тѣми клириками, которые привезли сами свою группу. Однако, при большомъ количествѣ посѣщающихъ Святую Землю католическихъ паломничествъ, оказалось, что израильскіе гиды не нужны, ибо были свои собственные опытные духовные руководители паломничествъ.

Безработица въ странѣ вызвала особенно ожесточеное возмущеніе гидовъ, услуги коихъ не были нужны, въ то время, какъ они даже прошли специальный курсъ, организованный самими же католиками, чтобы умѣть руководить христіанскими паломничествами. По договору между правительствомъ и католиками, гиды эти должны были главнымъ образомъ руководить паломниками въ храмовъ и въ святыхъ мѣстъ особаго значенія для христіанъ. Однако, на практикѣ получалось, что всѣ католическія группы классифицировались какъ исключительно религіозныя и связанныя только съ посѣщеніемъ храмовъ. Одновременно поступили жалобы на то, что происходит запугивание автобусныхъ компаний, которые вдругъ стали отказываться развозить паломниковъ, если при нихъ нѣтъ получившаго правительственную лицензію гида.

Въ отвѣтъ на это, католики закрыли свои курсы для израильскихъ гидовъ. Въ серединѣ мая должна была произойти встреча между представителями католиковъ и министерства туризма. Предсѣдатель Общества Туристическихъ гидовъ Іосифъ Грау заявилъ, что если самъ онъ не будетъ допущенъ на эту конференцію, то члены его организаціи будутъ считать себя въ правѣ останавливать любыя группы туристовъ и паломниковъ, когда при нихъ не окажется офиціального израильского гида.

"Въ теченіи двухъ лѣтъ я удерживалъ своихъ 2.000 гидовъ, въ надеждѣ, что эта проблема получитъ свое разрѣшеніе, сказалъ Грау, но положеніе представляеть изъ себя уродливую экономическую игру, которую ведутъ католическія и туристическія агенціи".

Монсеньоръ Матсъ, директоръ Центра Нотръ Дамъ сказалъ репортеру газеты, что проблема съ гидами носить очень деликатный характеръ и онъ не можетъ дать никакихъ опредѣленныхъ отвѣтовъ до того, какъ состоится засѣданіе католиковъ и представителей министерства, но во всякомъ случаѣ, онъ съ уверенностью можетъ утверждать, что автобусныя компаніи отказываются обслуживать группы паломниковъ, если при нихъ не имѣется офиціального гида. Ему также известно, что нѣкоторые гиды, уже получившіе католическіе дипломы, сообщили заграничнымъ агенціямъ, что они могутъ быть вождителями паломничествъ.

Эта проблема, собственно можетъ поставить въ такое же затруднительное положеніе и всѣ другія исповѣданія, не исключая, конечно, и членовъ нашей Православной Церкви.

Планы о постройкѣ новаго храма въ Іерусалимѣ

Какъ сообщаетъ газета Джерузалемъ Постъ, въ Іерусалимѣ идутъ серьезные разговоры о возстановлениі храма, разрушенного римлянами вскорѣ послѣ Воскресенія Христова.

Какъ известно, церковное преданіе всегда связывало возстановленіе іерусалимскаго храма съ временемъ прихода въ міръ антихриста. Теперь въ Іерусалимѣ образовано специальное общество Вѣрующихъ Горняго Храма подъ предсѣдательствомъ Станлей Голдфута, которое собираетъ средства для постройки нового храма.

Голдфутъ говоритъ, что пожертвованія въ значительной степени поступаютъ отъ христіанскихъ группъ съ уклономъ въ фундаментализмъ. Они видятъ въ существованіи государства Израиль исполненіе пророчествъ. По словамъ Голдфута, "эти христіане считаютъ, что мы подходимъ къ критическому периоду исторіи и поэтому хотятъ помочь евреямъ исполнить пророчества и такимъ образомъ и ускорить второе пришествіе Мессіи" Газета объясняетъ, что по этой то причине евреи такъ держатся за территорію, которую имъ до сихъ поръ удалось захватить.

Хотя Голдфутъ и радъ получать помощь христіанскихъ группъ, онъ тѣмъ не менѣе не хочетъ вдаваться въ подробности своихъ взаимоотношеній съ ними. "Я говорю имъ всѣмъ, что тутъ не можетъ быть діалога.... Я совершенно ясно даю имъ понять, что я не могу принять ихъ взглядовъ, а они моихъ.... Если

они откровенно хотятъ намъ помочь, мы готовы принять ихъ помощь"..... но, какъ говоритъ далъе предсѣдатель этого общества, христіане еще не искупили своей вины передъ евреями "имъ нужно сдѣлать еще много, прежде чѣмъ мы сможемъ принять ихъ помощь".

Основанное Голдфутомъ общество также поддерживаетъ и другія организаціи, преслѣдующія тѣ же цѣли. Наприм. общество Ешива Торатъ Коханимъ, которое проводитъ курсы о древнемъ ритуалѣ храма Соломона, чтобы какъ только онъ будетъ возстановленъ, студенты эти смогли бы безпрепятственно возстановить и порядокъ бывшихъ въ немъ богослуженій.

Голдфутъ постоянно выступаетъ съ лекціями передъ разными группами евангелистовъ, призывая ихъ помочь поскорѣе осуществить исполненіе пророчествъ. Одной изъ такихъ группъ онъ сообщилъ, что по договору съ налоговымъ бюро Америки, всѣ пожертвованія, сдѣланныя его организаціи, будутъ считаться благотворительными и поэтому не подлежащими налоговому обложенію. Отъ себя замѣтилъ, что американское Налоговое Бюро пошло тутъ на очень большую уступку, ибо въ принципѣ, заграничные пожертвованія въ Америкѣ во вниманіе не принимаются.

Среди ортодоксальныхъ евреевъ идетъ рознь въ отношеніи самого мѣста будущего храма. Однѣ группы поощряютъ хожденіе на вершину горы, на которой прежде находился древній храмъ и теперь стоитъ мусульманская мечеть, для того, чтобы пріучить вѣрующихъ поклоняться этому мѣсту, въ то время какъ другія группы, наоборотъ, запрещаютъ своимъ послѣдователямъходить туда, считая, что іудеямъ неправильно осквернять мѣсто бывшаго святыхъ.

Въ мечети есть два входа и оба запираются. По договору съ мусульманами, ключъ одного изъ входовъ переданъ и евреямъ съ тѣмъ, что они могутъ тожеходить туда по желанію, но второй ключъ все же находится у мусульманъ и служитъ доказательствомъ, что они сейчасъ еще являются хозяевами того мѣста гдѣ когда то стоялъ ветхозавѣтный храмъ. Еврейская сторона установила стражу у одного изъ входовъ, чтобы предупредить желающихъ посѣтить это мѣсто іудеевъ, что группа главныхъ раввиновъ Израиля запрещаетъ своимъ вѣрующимъходить туда. Есть и компромиссныя группы, которая разрѣшаютъ посѣщеніе горы при условіи, что паломники исполняютъ ритуалъ специального омовенія и войдутъ туда безъ ботинокъ.

Совершенно несомнѣнно, однако, что каковы бы ни были мнѣнія евреевъ относительно посѣщенія мѣста бывшаго ихъ храма, вопросъ постройки нового стоитъ сейчасъ на очереди въ самомъ непродолжительномъ времени и евреи готовятся къ разрѣшенію этой проблемы и политически и финансово и религіозно.

Предсказаніе астролога

Газета Джерузалемъ Постъ отъ 29 апрѣля текущаго года сообщаетъ, что "1984 годъ, котораго многіе опасаются, станетъ годомъ международного конгресса, который состоится въ Іерусалимѣ въ декабрѣ мѣсяцѣ, недѣли за три до его наступленія.

(1984 г. это название книги Джорджа Орвелль, написавшаго апокалиптическій романъ и еврейскія буквы 5744 г. по еврейскому календарю составляютъ изъ себѣ слова 'разорять')

Официальное название собранія "Первый Мировой Многодисциплинарный Конгрессъ Прогнозовъ и Предсказаний на 1984 г."

Одинъ изъ организаторовъ Конгресса, астрологъ Иланъ Пекеръ сказалъ газете Джерузалемъ Постъ, что на немъ ожидается болѣе 3.000 общественныхъ дѣятелей со всего свѣта, прославившихся на поприщѣ астрологии, эзотеризма, каббалы, парapsихологии и библейскихъ пророчествъ".

Мировой Совѣтъ Церквей защищается

Двѣ статьи въ широкомъ извѣстномъ журнале Ридерсъ Дайджестъ о томъ, что громадныя деньги передаются Мировымъ Совѣтомъ Церквей разнымъ партизанскимъ

коммунистическимъ организаціямъ, вызвали всеобщій интересъ, а въ нѣкоторыхъ случаяхъ даже и заслуженное беспокойство. Одна изъ крупныхъ телевизионныхъ компаний сдѣлала подробный докладъ о дѣятельности Мирового Совѣта Церквей, показавъ интервью съ Предсѣдателемъ этой организаціи Филиппомъ Поттеръ, а также методистскимъ епископомъ Армстронгъ.

Группа членовъ Мирового Совѣта Церквей написала рѣзкій протестъ главному редактору Ридерсъ Дайджестъ Эдварду Томпсонъ, обвиняя его въ томъ, что вся статья въ журналѣ была построена якобы на недоговореностяхъ и "имѣетъ цѣлью поставить подъ сомнѣніе дѣятельность крупныхъ протестантскихъ и православныхъ группировокъ и охладить пылъ, отвративъ ихъ членовъ отъ стремленія къ рссовой и соціальной справедливости".

Подпишіе письмо 23 члена этой организаціи также сѣтуютъ на то, что вмѣсто того, чтобы недовольные обратились въ свою собственную группу съ претензіями, они вызвали возмущеніе всей организаціей въ такомъ широкомъ масштабѣ.

Къ большому сожалѣнію, среди этихъ 23-хъ подписей есть и двѣ православныхъ: за Сербскую Церковь въ Америкѣ и Канадѣ расписался Епископъ Фирмиліанъ, а за Антиохійскую епархію въ Сѣверной Америкѣ Митрополитъ Филиппъ Салиба.

Поощреніе хомосексуалистамъ

Санъ Францисская католическая Архиепископія выпустили на дніахъ новое Положеніе о хомосексуалистахъ, которое начинается словами : "Хомосексуальная оріентація не должна считаться грѣховнымъ состояніемъ.... Какъ и при гетеросексуализмѣ, она представляетъ изъ себя состояніе, въ которомъ люди находятъ свою личность, исходнымъ пунктомъ для чего является призывъ Христа къ совершенству.... Откликъ на этотъ призывъ не значитъ, что надо измѣнить эту оріентацію. Наоборотъ, это скорѣе является ограниченіемъ, требующимъ цѣломудрія въ средѣ этой оріентації".

Документъ этотъ рекомендуетъ хомосексуалистамъ бороться съ одиночествомъ и искушеніями полового разврата и образовывать для этого тѣсную дружбу только съ однимъ человѣкомъ, даже имѣя въ виду возможность морального паденія. "Хомосексуалисты влюблются. Посколько это бываетъ, то иногда можетъ случиться и половая активность".

"Въ основномъ Церковь учитъ, что половая активность при такихъ союзахъ и при иныхъ положеніяхъ, морально недопустима. Однако, принципъ градуализма признаетъ этотъ фактъ и содѣйствуетъ человѣку въ его прогрессивномъ восприятіи церковныхъ этическихъ цѣнностей".

Этотъ возмутительный документъ, опубликованный въ епархиальной газетѣ, былъ составленъ по порученію Архиепископа Джона Квиннъ. Специальная комиссія изъ священниковъ работала надъ его текстомъ не менѣе двухъ лѣтъ. Этотъ "замѣчательный" трудъ католическихъ моралистовъ получилъ название "Служение и Сексуальность въ Санъ Францисской Архиепископіи", а самъ архиепископъ въ сопроводительномъ къ нему текстѣ сообщилъ, что онъ поручилъ священникамъ составить его для того, "чтобы Архиепископія смогла отзваться на значительное количество хомосексуалистовъ въ своихъ предѣлахъ".

Въ сентябрѣ прошлого года, эта же Архиепископія выпустила еще одинъ такого же рода документъ, который подвергся большой критикѣ, какъ слишкомъ явно сочувствовавшій развратникамъ.

Архиепископъ Квиннъ былъ спрошенъ, какъ можно примирить оба документа и на это отвѣтилъ, что въ нѣкоторыхъ случаяхъ ихъ пункты совпадаютъ, напр. тамъ, где осуждается насилие надъ хомосексуалистами, въ основномъ же, сказалъ онъ, документъ, выработанный комиссией священниковъ "находится въполномъ соотвѣтствіи съ учениемъ Церкви".

Калифорнія и Флорида являются штатами въ которыхъ этотъ родъ разврата особенно процвѣтаетъ. Отъ нихъ недалеко отсталъ и Нью Іоркъ.

Божіе наказаніе развратникамъ

За послѣдніе два десятилѣтія широко развились венерическія болѣзни. Изобрѣтеніе пенисилина многія изъ нихъ, если не ликвидировало, то во всякомъ случаѣ значительно сократило. Тогда появилась новая болѣзнь, получившая название "херпесъ", лѣченія которой пока не изобрѣли, хотя въ медицинскихъ кругахъ и обѣщаютъ, что на рынкѣ ... черезъ 8 лѣтъ появится какая то мазь, которая будетъ облегчать симптомы, но до излѣченія ея еще предстоитъ долгій путь.

Теперь всѣ газеты пестрятъ сообщеніемъ о еще одной новой, до сихъ поръ никакъ не исслѣдованной болѣзни, которая получила название "Эйдс", что въ переводѣ значитъ: приобрѣтенный недостатокъ иммунитета при совокупности симптомовъ.

До сихъ поръ зарегистрировано нѣсколько болѣе полутора тысячи случаевъ, но количество ихъ быстро растетъ.

Какъ видно изъ всевозможныхъ статей и замѣтокъ обѣ этой новой болѣзни, въ первую очередь ей подвергаются мужчины хомосексуалисты (75 % всѣхъ за болѣвшихъ), а затѣмъ идутъ случаи заразы отъ переливанія крови (гемофилики) наркоманы и нѣкоторые жители острововъ, особенно Хайти, где проводятъ время многіе хомосексуалисты. Тамъ этотъ порокъ тоже сильно распространенъ.

Нѣкоторые врачи предполагаютъ, что инкубационный періодъ длится до 4-хъ лѣтъ. Первыми признаками заболѣванія являются распухшія лимфатическія железы, рѣзкая потеря вѣса, разстройство желудка и большая слабость. Обычно, заболѣвшіе кончаютъ свою жизнь особымъ родомъ воспаленія легкихъ или саркомой.

Заболѣваніе это настолько не поддается никакому лѣченію и еще такъ мало изслѣдовано, что у всѣхъ, кому приходится соприкасаться съ такими больными, наступаетъ своего рода паника. Наблюдается, что сестры милосердія въ госпиталяхъ (несмотря на специальные халаты, перчатки и маски) боятся иногда войти въ палату и ставятъ єду пациентамъ подъ дверью. Погребальная предпріятія отказываются обслуживать людей умершихъ отъ Эйдс, въ тюрьмахъ и даже судахъ поднимается вопросъ о томъ, что обвиняемый долженъ находиться на достаточно большомъ разстояніи отъ стражи и судьи. Лица, заболѣвшія эйдсъ очень быстро превращаются въ изгоевъ, съ которыми каждый боится имѣть хоть какое то со-прикосновеніе. Есть опасенія, что зараза передается черезъ физический контактъ (потъ, слону).

Организаціи хомосексуалистовъ въ спѣшномъ порядкѣ образовали нѣсколько пунктовъ телефонной связи, чтобы имѣть возможность давать совѣты своимъ членамъ. Мерь гор. Нью Іорка Коchъ (самъ хомосексуалистъ) нѣсколько разъ выступалъ съ призывомъ къ населенію не приходить въ панику и помнить, что всѣ имѣютъ право на уваженіе и никто не долженъ подвергаться дискриминаціи. Онъ предложилъ судить всѣ похоронныя бюро, которые откажутся хоронить покойника умершаго отъ эйдс, сказавъ, что не допуститъ такого безобразія.

По сообщенію газеты Нью Іоркъ Трибьюнъ отъ 16 іюня, одинъ изъ завѣдующихъ телевизіонной компаніей въ Санъ Франциско рѣшилъ устроить передачу, чтобы "изять истерику изъ случаевъ эйдс". Стивъ Оберъ, завѣдующій станціей КГО предполагалъ устроить интервью съ двумя жертвами болѣзни эйдс, но служащіе студій категорически отказались не только приставить имъ микрофоны, но даже быть съ ними въ одномъ помѣщеніи.

"Я хотѣлъ слѣдить такую программу, сказалъ Оберъ, потому что у меня есть другъ, заболѣвшій эйдс и онъ говорилъ мнѣ, что люди реагируютъ на его болѣзнь истерикой. Это оказалось своего рода пугающимъ случаемъ, когда выяснилось что мы имѣемъ дѣло съ такими страхами даже у себя въ студії".

Доктора уже предупреждаютъ своихъ пациентовъ, чтобы они въ случаѣ необходимости заботились получить нужную для операций кровь у своихъ родственниковъ и друзей.

Попытки госпиталей не принимать кровь отъ неизвѣстныхъ источниковъ вызвали немедленный возмущенный вопль хомосексуалистовъ, что ихъ молъ де подвергаютъ дискриминаціи.

Доктора ожидаютъ, что въ ближайшіе 10 лѣтъ болѣе 20 тысячъ человѣкъ умретъ отъ этой новой болѣзни, лѣченія отъ которой не имѣется и никто не знаетъ какъ избѣжать заразы.

Однако, вопреки всѣмъ возраженіямъ хомосексуалистовъ, совершенно несомнѣнно, что они являются главными распространителями страшной чумы нашего вѣка.

Походъ противъ религіи въ Америкѣ

По сообщенію газеты Моралъ Маджорити Репортъ отъ іюня текущаго года, Американскій Гражданскій Союзъ Свободы предъявилъ судебный искъ Президенту Рейгену за то, что тотъ объявилъ 1983 годъ годомъ Библіи и призвалъ американскій народъ къ изученію этой книги всѣхъ книгъ. Искъ былъ вчиненъ различными группами агностиковъ, атеистовъ и ряда безрелигіозныхъ людей въ Лосъ Анжелосѣ. Группы эти объявили, что разолюція Конгресса и обращеніе Президента по этому поводу "принести одинаковый вредъ какъ христіанамъ, такъ и нехристіанамъ, потому что они выдѣлили Библію изъ всѣхъ духовныхъ и религіозныхъ учений какъ Слово Божіе".... "Мы хотимъ, чтобы судъ объяснилъ Президенту и Конгрессу, что это является нарушеніемъ первого добавленія къ Конституціи и представляетъ угрозу въ будущемъ".

Пасторъ группы унитаріевъ въ Лосъ Анжелосѣ заявилъ, что декларація Президента "является оскорблениемъ религіозныхъ вѣрованій и патріотизма народа Соединенныхъ Штатовъ".

Одновременно съ этимъ, тотъ же Гражданскій Союзъ Свободы въ разныхъ штатахъ поднималъ вопросъ о недопустимости въ городахъ и селеніяхъ на праздникъ Рождества Христова выставлять въ публичныхъ мѣстахъ воспроизведеніе виѣлеемскихъ яслей.

По сообщенію газеты Вандереръ, Верховный Судъ въ Вашингтонѣ согласился пересмотрѣть нѣсколько такихъ локальныхъ процессовъ. Въ теченіе послѣднихъ нѣсколькихъ лѣтъ, американскіе суды, вынося свои постановленія, базировались на томъ, что ввиду того, что праздникъ Рождества Христова является частью какъ культуры народа, такъ и религіи, то тутъ не видно никакого конфликта съ пунктами Конституціи страны.

Адвокаты, представляющіе Американскій Гражданскій Союзъ Свободы настаиваютъ на томъ, чтобы Верховный Судъ заново рѣшалъ этотъ вопросъ, а не пересматривалъ уже бывшія постановленія другихъ Окружныхъ Судовъ. Однако, городскіе чиновники, въ свою очередь, обратились къ Верховному Суду съ просьбой поддержать рѣшенія Окружныхъ Судовъ на томъ основаніи, что иначе будетъ истолковываться, что Первое Добавленіе къ Конституціи "запрещаетъ признать, что рождение Христа есть часть сущности рождественского праздника".... а что желаніе раздѣлить мірскіе и религіозные элементы въ этомъ празднике "привносить Первому Добавленію оттѣнокъ враждебности къ религіи, которой Судъ до сихъ поръ тщательно избѣгалъ".

Предположительно, дѣло будетъ рассматриваться въ октябрѣ этого года и возможно, что постановленіе Суда станетъ извѣстнымъ еще до наступленія праздника Рождества Христова.

Феминистское движение въ средѣ ортодоксальныхъ евреекъ

Газета Нью Іоркъ Таймсъ отъ 6 іюня сообщаетъ, что въ г. Тинекъ, штата Нью Джерзей собралась группа въ 100 евреекъ для совмѣстной молитвы. Нѣкоторыя изъ нихъ надѣли на себя ритуальные молитвенные шали, которые нормально употребляются каждымъ вѣрующимъ евреемъ во время молитвы.

"Мы стремимся не къ равноправію, а къ большей преданности" (своей вѣрѣ), сказала Клеръ Мендельсонъ.

У ортодоксальных евреев женщины стоят въ синагогѣ отдельно отъ мужчинъ, часто на закрытомъ балконѣ и не должны читать тѣхъ молитвъ, которыхъ читаются ихъ братьями и мужьями. Большинство опрошенныхъ женщинъ изъ этой молитвенной группы никакъ не протестуетъ противъ такого раздѣленія. Нѣкоторыя изъ нихъ даже старательно избѣгаютъ читать тѣ молитвы, которыхъ традиціонно читаются только мужчинами. Ихъ главная цѣль - получить право читать Тору, т.е. пятикнижіе Ветхаго Завѣта. У нихъ также нѣть никакихъ претензій на посвященіе въ какіе нибудь саны. Считается, что въ одномъ Нью Іоркѣ образовалось не менѣе 9-ти такихъ группъ, а въ его окрестностяхъ болѣе 30 -ти. Всѣ они занимаются чтеніемъ Ветхаго Завѣта и молитвой.

Ограничения для женщинъ менѣе строги въ группахъ консервативныхъ и реформированныхъ іудеевъ.

Печальные результаты реформъ у католиковъ.

Газета Нашіональ Католикъ Реджистеръ отъ 29 мая сообщаетъ, что Вице Президентъ организаціи Католики Объединенные Вѣрой, Джеймсъ Ликудисъ горько жалуется на то, что религіозное чувство современаго католика совершенно притупилось.

Въ началѣ мая Ликудисъ выступалъ на одной изъ серій лекцій Центральнаго Бюро Центральнаго Католическаго Юніона Америки. Онъ привлекъ для участія въ лекціяхъ также и двухъ извѣстныхъ католическихъ литургистовъ епархіи Санть-Луисъ -іезуита Джеральда Эллардъ и Монсіньора Хеллригель.

Въ своей лекціи Ликудисъ (самъ новообращенный католикъ) подчеркнулъ, что омірщеніе католического богослуженія привело къ потерѣ вѣры у многихъ, а также къ значительному понижению уровня посѣщаемости католическихъ храмовъ. Онъ совершенно правильно отметилъ, что въ проведеніи реформы центромъ тяжести стало перенесеніе съ мистического значенія литургіи на "человѣческое самопроизвольство и самодѣятельность..... Не слѣдуетъ обвинять молодыхъ людей за то, что они стали ожидать развлечений. Имъ обѣщали игры и забавы, а они получили только плохую имітацию того, что можно найти на улицѣ".

Ликудисъ считаетъ, что если бы директивы Папы правильно исполнялись, то не случилось бы того, что многіе приходы "стали манипулировать священными чинами для мірскихъ цѣлей".

Не меньшую критику Лукидиса вызываетъ и реформа католическихъ учебниковъ катехизиса. "До сихъ поръ католикамъ никогда не приходилось удовлетворяться образовательнымъ процессомъ, въ которомъ отсутствуетъ и Богъ и Символъ Вѣры". Въ 1979 г. Папа Іоаннъ Павелъ II издалъ руководство къ катехизису, но оно было всѣми замолчано и мало кому извѣстно о его существованіи. Нѣкоторые педагоги воспользовались избранными ими самими пунктами изъ этого документа и, "составили очень глупыя программы для школъ". Въ то время, какъ все больше и больше педагоги начинаютъ сомнѣваться въ правильности введенія т.н. полового обученія въ школахъ, эти программы систематически проводятся во все большемъ количествѣ католическихъ школъ, жалуется Ликудисъ.

Религіозные культы въ Америкѣ

Газета Джuiшъ Прессъ отъ 6 мая помѣстила очень большую статью на тему о томъ, какъ модные теперь разные религіозные культы отрываютъ евреевъ отъ ихъ собственной вѣры и национальной наслѣдственности. Говоря, что борьба съ культурами должна быть самой главной цѣлью вѣрующихъ іудеевъ, раввинъ Зунделъ даетъ и интересную статистику.

Оказывается, что приблизительно 21% евреевъ вовлечены въ разные культы. Считается, что въ культѣ Сунъ Юнгъ Муна, основавшаго новую религию состоитъ до 50% евреевъ, въ Херь Кришна 20%, въ "Міссії Божественнаго Свѣта" болѣе

болѣе 30% составляютъ евреи.

Считается, что сейчасъ существуетъ около 2.500 разныхъ "культовъ", изъ которыхъ въ одномъ Нью Іоркѣ имѣется болѣе 100. Они охватываютъ не менѣе 2 мил.300 тыс. человѣкъ. Есть нѣсколько группъ и чисто іудейского характера, въ родѣ "Іудеи за Іисуса". Эта группа пользуется специфически іудейской терминологіей и широко распространяетъ свою литературу, пластинки и календари.

Въ качествѣ примѣра тяги молодыхъ іудеевъ къ культамъ, приводится характерное письмо молодого человѣка изъ нерелигіозной еврейской семьи. Онъ не получилъ никакой духовной пищи дома, познакомился съ христіанкой, тоже только номинальной, затѣмъ принялъ ея религію. Однако, это его не удовлетворило и онъ, въ конечномъ итогѣ, вспомнивъ религіозность своего дѣда, вернулся въ іудейство.

Не пропадаетъ ли и наша првославная молодежь по винѣ родителей, не сумѣвшихъ вовремя дать ей церковнаго воспитанія?

ОТЪ СИНОДАЛЬНОЙ КАНЦЕЛЯРИИ

На складѣ Синодальной Канцеляріи имѣются бланки для метрическихъ и брачныхъ свидѣтельствъ, бланки для опроса свидѣтелей при бракоразводныхъ дѣлахъ, послужные списки для духовенства, іерейскія присяги, ставленнические допросы, метрическія книги и т.д.

Настоящее объявленіе дѣлается ввиду того, что замѣчено, что нѣкоторые приходы по собственной ініціативѣ изобрѣтаютъ свои бланки, не пользуясь установленными для этого бланками Синодального старо-русскаго образца.

Необходимые бланки надлежитъ выписывать изъ Канцеляріи Архіерейскаго Синода.

Отъ Синодального КНИЖНАГО СКЛАДА

Уже получены и имѣются въ продажѣ:

Церковно-славянская полная Библія съ указателемъ чтеній на весь годъ
Перепечатка съ Синодального Московскаго Изданія 1904 г.

95 дол.

Ирмологій, Киевскаго Изданія 1912 г.

70 дол.

Служебникъ аналойнаго размѣра съ полными святцами, въ двухъ краскахъ
Перепечатка Киевскаго Изданія 1907 г.

88 дол.

Вселенскіе Соборы, Карташевъ, издание 1963 г. мягкий переплетъ

20 дол.